
Le 5/12/24 IE - Trigonométrie CPES

Prénom : Nom : Série Générale

Calculatrices interdites - Durée : 1h

◮ Exercice 1 /2

Placer sur le cercle trigonométrique ci-contre les points
associés aux valeurs réelles suivantes :
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◮ Exercice 2 /3

1°) Exprimer en fonction de cos x et/ou sin x : A = cos

(

π

2
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)

+cos(π+x)+2 sin(2π+x)

2°) En utilisant les angles associés, déterminer la valeur de : B = sin
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◮ Exercice 3 /4

En utilisant les données de la figure, déterminer les me-
sures principales des angles suivants :
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◮ Exercice 4 /6
Résoudre dans R puis dans ]−π ; π] les équations suivantes :
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p
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4°) cos(4x) = sin

(
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π
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5°) En posant X = sin x,
2 sin

2
x + sin x −1= 0

◮ Exercice 5 /2
A, B , C , D et E sont cinq points du plan tels que :
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Montrer que les points A, E et C sont alignés.

◮ Exercice 6 /3

1°) Démontrer que pour tout x ∈R, sin x = sin

(
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3
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)
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π
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2°) (a) Démontrer que pour tous réels a et b,

sin(a+b)sin(a−b) = sin
2
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(b) En déduire que sin
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